

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Tvrdě sportovat se dá i na vozíčku

Pavlu Ermisovi stačil první trénink ragby, aby mu zcela propadl

OSTRAVA – Nebudu chodit? Ale sportu se nevzdám! Tak reagoval nyní jednačtyřicetiletý Pavel Ermis ze Sedlnice na verdikt lékařů, kteří ho dávali dohromady po ošklivé bouřce na motorce. To vše s vědomím, že se stal ne paraplegikem ochrnutým na dolní končetiny, nýbrž kvadruplegikem s postižením nohou i rukou. A pak se doslova našel při vozíčkářském ragby.

„Fotbal, hokej, lyžování,“ vyjmenovával Ermis své sportovní aktivity před dopravní nehodou, která mu zcela změnila život. Stalo se to před třicetadvaceti lety. Už v rehabilitačním stacionáři v Hrabyni byl ovšem ve vozíčkářské partě zapojující se do různých



SK Koníci v plné síle na květnovém ligovém turnaji.

klání. „Vyzkoušel jsem toho více, atletikou počínaje. Mám za sebou i maratony na speciálním vozíku, formule,“ upřesnil.

„Hendikepovaní hráči se v Ostravě rozdělili už do dvou mančaftů – SK Koníci a Lions.“

V pětadvacátém roce se seznámil s vozíčkářským ragby. Tehdy ještě nebyla městem číslo jedna pro tento sport Ostrava, nýbrž Hradec Králové. „Fungoval tam jediný český tým, který tvořil také reprezentaci. Stačil jeden trénink a propadl jsem tomu. Miloval jsem hokej, tvrdou hru... a při ragby na vozíčku ta tvrdost je také. Hrozilo mě to nadchlo,“ nechal se slyšet Ermis.

Od zápalu pak byl už jen kousek ke vzniku SK Koníci Ostrava v roce 1997. „To už jsem

dva roky byl českým reprezentantem. Zůstal jsem u repre celkem patnáct let, dokud se nám se ženou nenarodila dcera. Do té doby bylo ragby skutečně mým životem, dával jsem tomu všechno – třikrát týdně tréninky, třikrát do měsíce zápasy. Hrál jsem i za Sitting Bulls Katowice,“ uvedl.

Ostravské vozíčkářské ragby postupem času dosáhlo takového rozmachu, že jeden klub už byl málo. Od SK Koníci se trhla další parta, která založila tým Lions Ostrava. „Takže jsme získali přímo v našem městě sparringpartnery a pomohlo to rozjezdu národní ligu ragby vozíčkářů,“ pochvaloval si Ermis s tím, že „Lví“ se Koníkům povedlo letos poprvé porazit až v Hrabůvce. Radek Lukáš



Pavel Ermis na palubovce střední školy v Hrabůvce

Narážejí do sebe pancéřovanými vozíky...

Nadace OKD výrazně pomáhá při pořádání národní ligu ragbistů

OSTRAVA – Ve sportovní hale „vítkovické“ střední školy v Hrabůvce do sebe najíždějí dva tři čtyři invalidní vozíky. Prásk! Balon letí pryč, kola jsou ve vzduchu, jednoho hráče zvedají z palubovky. Odněslo to osička v nápravě vozí-

ku. I tak vypadá ragby liga hendikepovaných.

„Riziko je stejné jako při jiných sportech. Pády, těch si užijeme, ale zraněných příliš nebývá,“ popisoval Roman Cader patřící k průkopníkům vozíčkářského ragby v Ostravě. Hraje za SK Koníci – Nadaci OKD podporovaný klub, který opakovaně získává české mistrovské tituly.

Vozíky nemají hráči ani zdaleka standardního typu. „Naše



Hráč v obranném vozíku se ocitl po nárazu na zemi.

jsou pancéřované, aby vydržely spoustu nárazů protihráčů. Kola jsou sešikmená, pro svižnější pohyb. Vozíky máme útočné a obranné. Ty druhé, využívané více postiženými sportovci, mají vepředu radličku,“ líčil Cader.

Hraje se čtyřikrát po osmi minutách čistého času na basketbalové palubovce, která má označené příslušné „ragbyové“ zóny. Každý tým staví čtyři vozíčkáře, přičemž možné je je-

jich střídání bez přerušení zápasu. Hendikepovaní ragbisté tvrdí, že se sport dá provozovat, pokud tělo slouží.

„Nadace OKD nám pomáhá dlouhodobě. Dá se říci, že bez ní bychom nemohli ligu na takové úrovni pořádat – umožnit ubytování hráčům, zaplatit halu i rozhodčí,“ řekl Cader. Kromě SK Koníci a Lions hráli poslední květnový víkend v Hrabůvce i Prague Robots či Sitting Eagles. uzi



Nadace OKD pomáhá hendikepovaným sportovcům.



Václav Martinek doma v Rychvaldu se svou „policejní“ Jawou 350.

VÁŠEŇ PRO MOTOCYKLY MÁ PO DĚDOVI – HAVÍŘI

Václav Martinek ze společnosti AWT využil Srdcovku na klubový sraz

RYCHVALD – Když před skoro půlstoletím posadil Josef Kolářek, horník z Vítězného úhora, tehdy pětiletého vnuka Vaška na nádrž mopedu Stadion 22 a svezl ho jako spolujezdce, zasel u něj lásku k motocyklům. Rozumí se, že k těm „dobovým“! Václav Martinek nyní patří k Veterán klubu (VK) Rychvald, který v domovském městě pořádá akce pro milovníky historických vozidel.

„Můj první stroj, Stadion 11, se mi ve dvanácti letech zprovoznit nepodařilo. O rok později jsem už lítal na Pionýru 05, od patnácti s řidičákem na malou motorku začal mašiny opravovat a předělávat. Jezdil jsem na Jawě 350 kývačce, 500 OHC a také 90 Roadsteru, kterou jsem kupoval jako jedinou fungl novou z Mototechny,“

vzpomínal s tím, že tehdy tyto „mašiny“ ještě veterány nebyly.

Když Martinek nastupoval před třiceti lety po Vysoké škole báňské na tehdejší Důl ČSA – tam dělal na povrchu všechny možné profese od zedníka až po údržbu těžných strojů – dopravoval se do práce pochopitelně na motocyklu. „Stejně jako později na František do Horní Suché, kde jsem pracoval u OKD, Doprava jako technolog. Teď to mám do Petřvaldu kousek pěšky,“ poznamenal.

Kdyby se Martinkovi podařilo dát do kupy všechny staré stroje, které má rozložené doma, rázem by jich měl celkem osmadvacet. „V provozu mám však jen Jawu 350 typ 634, policejní verzi v typické žluté barvě, od bývalého esenbáka,“ doplnil Martinek, jenž využil Srdcovky na zorganizování veteránského srazu. Ten se uskuteční v neděli 16. června od 9 hodin na rychvaldském náměstí. Radek Lukáš



LAST MINUTE

CHORVATSKO VLASTNÍ DOPRAVOU 8. 6. - 15. 6.

BAŠKO POLJE - rodinné chaty Tereza	BS	990 Kč/os.
SOLARIS - lux. klimatizované domky	BS	1 490 Kč/os.
RABAC - depandance Mediteran	HB	3 490 Kč/os.
GRADAC - penzion Posejdon	HB	3 490 Kč/os.
SV. FILIP I JAKOV - vila Toni	HB	4 490 Kč/os.
MAKARSKA - hotel Palma	HB	4 990 Kč/os.
GRADAC - depandance Labineca	ALL	7 990 Kč/os.

CHORVATSKO AUTOBUSEM 14. 6. - 23. 6.

FAŽANA - rodinné chaty Tereza	BS	3 490 Kč/os.
SOLARIS - lux. klimatizované domky	BS	4 490 Kč/os.
NEMIRA - penzion Star	HB	5 990 Kč/os.
PROMAJNA - pavilon Dukić A	HB	6 490 Kč/os.
GRADAC - penzion Posejdon	HB	6 990 Kč/os.
MAKARSKA - hotel Rivijera	HB	7 490 Kč/os.
OREBIĆ - hotel Bellevue	HB	7 490 Kč/os.

CHORVATSKO LETECKY z Ostravy 12. 6. - 19. 6.

BAŠKA VODA - rodinné bungalovy	HB	8 990 Kč/os.
NEMIRA - penzion Star	HB	9 990 Kč/os.
BRIST - vila Marko	HB	9 990 Kč/os.
GRADAC - penzion Posejdon	HB	9 990 Kč/os.
MAKARSKA - hotel Rivijera	HB	9 990 Kč/os.
GRADAC - hotel Labineca	ALL	14 990 Kč/os.

CHORVATSKO LETECKY z Ostravy 19. 6. - 26. 6.

BAŠKA VODA - rodinné bungalovy	HB	11 990 Kč/os.
PROMAJNA - pavilon Dukić A	HB	11 990 Kč/os.
BRIST - vila Marko	HB	12 990 Kč/os.
GRADAC - penzion Posejdon	HB	12 990 Kč/os.
MAKARSKA - hotel Palma	HB	14 490 Kč/os.
GRADAC - penzion Neptun	ALL	16 490 Kč/os.

Konečná cena zahrnuje: 7x ubytování, uvedené stravování (BS - bez stravování, HB - polopenze, ALL - All Inclusive) a uvedenou dopravu včetně všech poplatků.

www.ckvt.cz tel.: 59 666 40 40